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Dnes sa blíži naplnenie 
proroctva žalmu, ktoré vraví:  

  
More to videlo a zutekalo, 

 Jordán sa vrátil späť 
 pred tvárou Pána,  

 pred tvárou Jakubovho Boha,  
ktorý prišiel prijať krst od sluhu, 

 aby sme i my boli vďaka nemu obmytí  
od modlárskej nečistoty  a  

prijali osvietenie svojich duší. 
 

SLOVO NA ÚVOD 
Milovaní bratia a sestry, 

 

všetkým Vám prajem požehnaný a milostivý nový rok 2013. Modlím sa za 

Vás, aby Boh, náš Otec,  naplnil Vaše srdcia vierou k novonarodenému 

Mesiášovi,  Ježišovi Kristovi.  

Jeho meno je sväté, lebo on vyslobodzuje svoj ľud z hriechov a preto Vás 

povzbudzujem:  

 Nebojte sa, stať sa  svätými! 

      Číslo 1.               Január 2013             Ročník III./2013 
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 Nebojte sa, svedčiť o Kristovi, ktorý 

má moc, priniesť tomuto svetu pokoj!  

 Nebojte sa, uveriť, že Ježiš je 

skutočná láska, ktorá napĺňa aj tie najhlbšie 

túžby človeka!  

 Nebojte sa, prijať Ježiša Krista, lebo 

on dáva silu žiť aj v tých najťažších chvíľach 

života! 

 Nebojte sa Ježiša, lebo on chce byť 

Váš najlepší priateľ! 

 

Zároveň Vám  chcem všetkým 

poďakovať za preukázanú priazeň 

a podporu v roku 2012. Za starostlivosť 

a modlitby, ktoré sú hybnou silou pri 

budovaní nášho spoločenstva. Vďaku chcem 

vysloviť aj šéfredaktorkám časopisu 

ZORNICA, za obetavý prístup pri 

zostavovaní každého čísla a všetkým, ktorí 

ste prispievali svojimi článkami, ale aj 

finančnými darmi.  
 

Prajem si, aby sme aj v tomto novom 

roku dokázali spoločne rásť vo viere a skrze 

modlitbu prosili Boha o to, aby nás urobil 

nástrojmi jeho pokoja, aby sme prinášali 

lásku, kde panuje nenávisť, odpustenie, kde 

vládnu urážky a skutočnú vieru tam, kde 

vládnu pochybnosti. Milosť, lásku a pokoj od 

Boha Otca, jeho Syna Ježiša Krista a Svätého 

Ducha vyprosuje, 

 

 

          Váš duchovný otec,  Peter Gavaľa 
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2.  NOVINKY A AKTUALITY 
 

 1.1. - Prikázaný sviatok Obrezania Pána 

 6.1. -  Prikázaný sviatok Bohozjavenia Pána 

 31.1. – Traja svätí svätitelia, veľkňazi Bazil Veľký, Gregor Teológ a Ján   

               Zlatoústy 

3. SPRÁVY 

       6. december 2012 -  Mikuláš v Čemernom 
 
     Vo štvrtok 6. decembra 2012 sme v našom chráme privítali sv. Mikuláša. 

Po svätej liturgii sme pozerali rozprávku, po nej nasledoval vedomostný kvíz 

a vystúpenie detí z MŠ v Čemernom.  Na Nám. bl. P. P. Gojdiča sv. Mikuláš 

zapálil vianočný stromček.  

     Združenie šíriace kresťanskú kultúru zachovalo tradíciu mikulášskych 

stretnutí. Stretnutie veriacich sa konalo v novej spoločenskej miestnosti za 

farou. Mohli sme ochutnať mikulášsku kapustnicu, varené víno a čokoládu. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na tejto akcii podieľali.  

 

       26. december 2012 - Vianočná akadémia 
v Čemernom 

 

V stredu 26.  decembra 2012 deti a mládež našej farnosti pod vedením p. 

Dominiky Šoltýsovej pripravili vianočnú akadémiu.  Aj im veľmi pekne 

ďakujeme.  
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9. december 2012 - Mikuláš vo Vechci 

 
     Tak ako po iné 

roky, aj tento rok sme 

v našom filiálnom 

chráme vo Vechci 

v nedeľu 9. 

decembra 2012 

privítali biskupa 

Mikuláša. Deti ho 

potešili piesňami 

a básničkami  

o živote tohto svätca. 

Nakoniec Mikuláš 

odmenil deti 

darčekmi. O rok ho opäť radi privítame. 

 

25. december 2012 - Vianočná akadémia vo Vechci 

 
     Na sviatok 

Narodenia Pána sa 

v chráme Božského 

Srdca Ježišovho vo 

Vechci predstavili 

deti a  mládež s 

vianočnou 

akadémiou. Mladšie 

deti  sprítomnili 

udalosti z Betlehema  

tej noci, keď sa 

narodil Ježiš Kristus. 

Staršie deti pod 

vedením Dominiky 

Šimkovej sa predstavili pantomímou. Ďakujeme dobrotivému Bohu za tento 

požehnaný čas. 

Pripravila: Mgr. Monika Fejková 
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4.  DUCHOVNÉ SLOVO 
 

6. 1. – BOHOZJAVENIE 

 Ikona zobrazuje presný okamih 

krstu: Ján sa  hlboko skláňa, aby vyjadril 

úplnú podriadenosť služobníka; ľavú ruku 

dvíha k nebesiam, akoby chcel dosvedčiť 

tento úkon, ktorý je pre stvorenie 

nepochopiteľný; druhá ruka je vystretá, 

akoby sa neodvažoval dotknúť hlavy Božieho 

Syna. Jánovo gesto vyjadruje všetko, čo sa 

odohralo pred niekoľkými chvíľkami: 

zmocnil sa ho strach, keď spoznal Ježiša. „ ja 

potrebujem krst od teba „ (Mt 3, 13) 

Stvorenie sa ocitlo oproti „ Jedinému 

nehriešnemu“ , oproti tomu,“ ktorý sníma 

hriech sveta“ (Jn 1, 29). 

 Krst v Jordáne už teda nie je len prejavom nekonečnej zhovievavosti, 

ale stáva sa úkonom, ktorý nastoľuje novú skutočnosť: Syn sa stáva 

Mesiášom, ktorý svojou podriadenosťou Zákonu oslobodzuje všetkých ľudí. 

Svoje účinkovanie na verejnosti začal touto podriadenosťou Zákonu, ktorá 

našla svoje dovŕšenie v položení vlastného života na kríži pre našu spásu 

a pre všetkých ľudí. Smrťou Božieho Syna, ktorej predobrazom je ponorenie 

do prúdov Jordánu, tak dostáva krst svoj plný význam, stáva sa sviatosťou. 

 Uprostred kompozície na zvislej línii zostupujú lúče svetla ku 

Kristovi, ktorý stojí vo vodách. Vychádzajúcu z pologule ako tri koncentrické 

kruhy v modro-zelenom odtieni, symbole božstva v troch osobách. V tejto 

guli sa často objavuje žehnajúca ruka Otca. Vo svätožiare sa nachádza Duch, 

žiarivá holubica, ktorú Ján videl, zosobnené puto lásky medzi Otcom 

a Synom. Od tejto svätožiary sa svetlo rozdeľuje na tri lúče, aby sa naznačilo, 

že každý Boží skutok je dielo troch božských Osôb. 

 Na druhom  brehu oproti sv. Jánovi sú zobrazení anjeli, tichí 

svedkovia, ktorí uctievajú Božieho Syna; zobrazení sú so sklonenou hlavou 

a zahalenými rukami, čo je gesto úctivosti. 

 

o. Lukáš  
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5. PRÍSPEVKY 
       

SKÚŠKY PRE KRESŤANOV  
 

     Satan zvolal celosvetové zhromaždenie démonov. Vo svojom úvodnom 

prejave povedal: „Väčšina ľudí mi nevadí, tí nie sú problém – tí sú moji, ale 

kresťania... ,,Nemôžeme kresťanom zabrániť, aby chodili do kostola, 

nemôžeme im zabrániť, aby čítali Bibliu a poznali pravdu. Dokonca im 

nemôžeme zabrániť ani v tom, aby si vytvorili dôverný vzťah so svojím 

spasiteľom. Nechajme ich teda, nech si chodia do kostola. Ale pripravíme ich 

o čas, aby nemali čas budovať si vzťah s Ježišom Kristom. Práve toto od Vás 

chcem, povedal diabol. Zabráňte im v tom, aby boli v kontakte so svojím 

spasiteľom a po celý deň udržovali toto životodarné spojenie!  

 

„A ako to máme urobiť?“ zvolali démoni. „Snažte sa, aby boli stále 

zaneprázdnení nedôležitými vecami a vymyslite si veľa možnosti, ako 

zamestnať ich myseľ,“ odpovedal diabol. „ Pokúšajte ich, aby utrácali, utrácali 

a utrácali a požičiavali si peniaze. Presvedčite ich ženy, aby chodili do práce a 

trávili tam mnoho času a ich manželov, aby pracovali sedem dní v týždni, 

desať až dvanásť hodín denne, aby si mohli žiť prázdny život. Zabráňte im 

tráviť čas s deťmi. Nech sa ich rodiny rozpadnú, nebude už v ich domove 

úniku od pracovného stresu! Pôsobte neustále na ich mysle, aby nepočuli 

tichý a nenápadný hlas. Zlákajte ich, aby si na cestách stále púšťali rádio 

alebo magnetofón, aby mali doma neustále zapnuté televízory, DVD 

prehrávače a počítače a dohliadnite na to, aby v každom obchode a 

reštaurácií neustále vyhrávala svetská hudba. To úplne zamestná ich mysle a 

preruší ich spojenie s Kristom.“ „Dbajte, aby mali na stoloch s kávou alebo 

čajom, množstvo časopisov a novín. Dvadsaťštyri hodín denne útočte na ich 

mozog správami. Pri šoférovaní ich vyrušujte billboardmi. Naplňte ich 

emailové schránky hlúposťami, katalógmi obchodov, stávkami a všemožnými 

novinkami a ponukami zliav na výrobky, a služieb zdarma a falošnými 

nádejami. V novinách, časopisoch a v televízii neustále ukazujte chudé a 

pekné modelky, aby ich muži začali veriť, že najdôležitejšia je vonkajšia krása 

a aby začali byť nespokojní so svojimi manželkami. Snažte sa, aby boli 

manželky príliš unavené, než aby mohli v noci milovať svojich mužov. 

Pridajte im k tomu bolesti hlavy! Ak nedajú svojím manželom potrebnú 

lásku, začnú si ju hľadať inde. Toto ich rodiny rýchlo rozbije.“ „Dajte im Santa 
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Clausa, aby tak ukryli skutočný zmysel Vianoc pred svojimi deťmi. Dajte im 

veľkonočného zajačika, aby nerozprávali o Ježišovom zmŕtvychvstaní a moci 

nad hriechom a smrťou.“ „Snažte sa, aby sa z dovoleniek vracali vyčerpaní. 

Zamestnajte ich, aby nemali čas ísť do prírody a premýšľať o BOŽOM 

STVORENÍ. Namiesto toho, posielajte ich do zábavného parku, na športové 

akcie, hry, koncerty a do kina. „Hlavne, ich ustavične zamestnávajte!“ „A keby 

sa stretli s duchovným spoločenstvom, naveďte ich, aby viedli plané reči a 

ohovárali, aby tak odchádzali domov so zlým svedomím. Naplňte ich životy 

dobrými vecami, aby nemali čas čerpať silu od Ježiša. Tak budú čoskoro na 

všetko sami a kvôli týmto dobrým veciam obetujú svoje zdravie aj rodinu.“ 

„TO ZABERIE! Bude to fungovať!“ „To bol ale plán!“ Démoni sa pustili 

horlivo do práce a snažili sa, aby boli kresťania stále viac a viac 

zaneprázdnení, aby mali málo času na svojho Boha a svoje rodiny. Aby 

nemali čas druhým povedať, že Ježiš má moc zmeniť život. Uspel diabol 

v tomto pláne? Posúď sám. Znamená byť ,, ZANEDPRÁZDNENÝ“ - byť 

otrokom diabla? 
 

                    Zdroj: Internet  

 

6. KATECHÉZA  
 

Štvrté prikázanie – Úvod 
 
„Deti poslúchajte svojich rodičov v Pánovi, 

lebo to je spravodlivé. Cti svojho otca 
i matku, to je prvé prikázanie 

s prisľúbením: Aby ti dobre bolo a aby si 
dlho žil na zemi“ (Ef 6,1-3). 

 
V prvých troch prikázaniach sme 

hovorili o vzťahu človeka k najvyššej 
bytosti, čiže správnej úcte voči Bohu.  
Odkrývali sme čnosť1 náboženstva, ktorá 

disponuje rozum a vôľu človeka, k náležitému náboženskému kultu. 
Pozitívne človek Boha poznáva, miluje ho a slúži mu. Po stránke negatívnej sa 

                                                             
1
  Čnosť: je trvalá a stála dispozícia konať dobro. Umožňuje človekovi nielen konať dobré skutky, ale 

aj dávať zo seba samého to najlepšie. Čnostný človek so všetkými svojimi zmyslovými a duchovnými 
silami smeruje k dobru, ide za ním a volí si ho v konkrétnom konaní. KKC 1803 
„Cieľom čnostného života je stať sa podobným Bohu.“ Sv. Gregor Nyssenský 
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človeku zakazuje nevera, modloslužba a neúcta k Božiemu menu. Takto sa 
v Božom zjavení prejavuje vzťah rozumného tvora k Stvoriteľovi, vyjadrený 
čnosťou náboženstva. V ďalších siedmych prikázaniach DESATORA, budeme 
hovoriť o vzťahu človeka k  materiálnemu svetu, k živočíchom a k ľuďom.  

Štvrtým prikázaním sa začína druhá tabuľa zákona a Boh chcel, aby 
sme si hneď po ňom, ctili svojich rodičov a tých, ktorých pre naše dobro 
obdaril autoritou. Už Aristoteles2 definoval človeka, ako spoločenského tvora, 
keď povedal: „Človek je svojou prirodzenosťou spoločenským tvorom.“ 
V spoločnosti sa človek rodí, rastie a rozvíja sa. Preto štvrté Božie prikázanie 
nemôžeme obmedziť len na vzťah dieťaťa k rodičovi, ale musíme hlbšie 
vnímať štruktúru spoločenských vzťahov. Tie si rozdelíme do troch 
kategórií: príbuzenské, záujmové a nútené. Na týchto spoločenských 
vzťahoch sa zakladá najmenšie spoločenstvo - rodina a aj ostatné ľudské 
spoločenstvá. 

 
Príbuzenské vzťahy: majú svoj podklad v spoločnej krvi - rodičia 

a deti, lebo sa zakladajú na duchovných hodnotách lásky, priateľstva 
a vernosti. 

Záujmové vzťahy: vznikajú medzi spoločenskými skupinami, 
národmi, kontinentmi a rasami. Základňou sú spoločné záujmy, určité 
výhody - obchodné, kultúrne, obranné a pod. 

Nútené vzťahy: sa zakladajú na spravodlivosti. Vyjadrujú 
nadriadenosť a podriadenosť, alebo spoločný nevyhnutný cieľ. 

 
Základom pre všetky spoločenské vzťahy sú dve čnosti: 

spravodlivosť a láska. Potom, len tie vzťahy sú mravne dobré, ktoré podľa 
možnosti zaručujú dobro všetkých a nikomu neškodia. Môžeme povedať, že 
v tomto prikázaní ide o harmóniu medzi jednotlivcom a spoločnosťou, medzi 
manželom a manželkou, rodičmi a deťmi, občanmi a štátom, medzi 
porazeným a víťazom. Štvrté Božie prikázanie prikazuje pietu, úslužnosť 
a poslušnosť. 
 Pieta je čnosť, v ktorej človek dáva druhému to, čo mu patrí pre jeho 

vznešenosť a pre prijaté od neho dobrá. Je to konkrétna forma 
prežívanej lásky a humanity voči tým, s ktorými sme zvlášť spojení a od 
ktorých prijímame osobitné dobrá. 
Pieta v prvom rade patrí Bohu. Od neho prijímame všetky dobrá. Ale 
nie všetky dobrá prijímame bezprostredne. Boh nám veľa dáva skrze 
rodičov (život a výchova), skrze Cirkev (duchovné dobrá) a skrze 
občiansku spoločnosť (pozemské dobrá). A tak, po Bohu, pieta na prvom 

                                                             
2
 Aristoteles - starogrécky filozof, zakladateľ logiky, psychológie, zoológie - narodil sa v roku 384 

pred Kristom.  
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mieste patrí rodičom, deťom, manželom navzájom, súrodencom, potom 
Cirkvi a vlasti.  
Materiálnym predmetom piety sú úkony, ktorými navonok vyjadrujeme 
lásku, úctu a poslušnosť. Formálnym predmetom je čestnosť, ktorá sa 
v tých úkonoch nachádza. 

 Úslužnosť sa prejavuje tými istými úkonmi ako pieta, ale líši sa 
motívom. Motívom piety je preukazované dobro a osobitné spojenie. 
Motívom úslužnosti je správcovstvo. Rodičia spravujú deti, cirkevní 
a štátni predstavení svojich veriacich a občanov. 

 Poslušnosť je čnosť, ktorou sa človek podriaďuje vôli predstaveného, to 
znamená, že podriadený svoju vôľu upravuje podľa vôle predstaveného, 
keď mu on niečo zákonite nariaďuje.  

 Pieta a úslužnosť pozerá viac na dobro predstavených, poslušnosť 
chce dobro podriadených. Preto tieto čnosti, vychodiace zo  zachovania 
štvrtého Božieho prikázania, prinášajú spolu s duchovným ovocím aj časné 
ovocie pokoja a blahobytu.  „... aby si dlho žil na zemi, ktorú ti dá Pán, tvoj 
Boh!“ (Ex 20,12b) A naopak, nezachovanie tohto prikázania spôsobuje veľké 
škody spoločenstvám i jednotlivým osobám. 

 
Pokračovanie v budúcom čísle...                                                  o. Peter 

 
(Spracované s použitím Katechizmu Katolíckej cirkvi a Morálnej teológie II. - František Tondra.) 

LITURGICKÉ OKIENKO  
 

Znamenie čestného kríža 

     Žehnanie sa znamením čestného kríža sa uskutočňuje tak, že 

malíček a prstenník pravej ruky pritisne k dlani a ostatne tri  prsty, t. j.  

palec, ukazovák a prostredník spoja sa rovno a takto zloženými 

prstami pravej ruky dotýkame sa čela a hovoríme V MENE OTCA, 

zasväcujúc Bohu svoj um, potom pŕs -  I SYNA, zasväcujúc Jemu svoje 

srdce, túžby, želania, potom pravého ramena a nakoniec ľavého – 

I SVÄTEHO DUCHA, zasväcujúc jemu svoje sily, a takto prežehnajúc sa 

hovoríme – AMEN. 

     Sv. Cyril Jeruzalemský: „Nehanbime sa vyznávať Ukrižovaného. 

Konajme  s dôverou znamenie kríža  na svojom čele.“ 

     Pohyb ruky zhora od čela dolu k prsiam znamená rodenie Ježiša 

Krista od Otca a Jeho zostúpenie dolu na zem. Pohyb z pravej strany 

a na ľavú znamená, že Ježiš Kristus prišiel na svet a z pravice Otca 

a zvíťazil na kríži nad diablom, ktorý predstavuje ľavú stranu. 

                       o. Lukáš  
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7. ZBOR BL. P. P. GOJDIČA  
 

...radosť nam sja javila, Diva syna rodila... 
 
     Vianočné obdobie prináša pokoj, radosť, lásku. Ľudia sú k sebe milší, 
potešia sa pekným slovom, či prianím.  A to bolo hlavným cieľom našich 
koncertov. Spevom vyjadriť krásu vianočných sviatkov. 
     V stredu 26. decembra 2012 o 18.00 hod. zbor spieval na sv. liturgii 
v Gréckokatolíckom chráme sv. apoštolov Petra a Pavla v Bardejove. Po 
liturgii nasledovalo koncertné pásmo vianočných kolied s hovoreným 
slovom.  

     V piatok 28. december 2012 o 18.00 hod. sme sa predstavili 
v Gréckokatolíckom chráme sv. apoštolov Cyrila a Metoda v Sečovciach.  
Tieto vystúpenia boli pre nás veľkým potešením a zdrojom sily. Videli sme 
slzy šťastia, vypočuli si nádherné slová na adresu zboru. Ďakujeme!                                            
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     V sobotu 29. decembra 2012 o 17.00 hod. zbor vystúpil  s vianočnými 

piesňami  na farskom vianočnom koncerte "Poďme všetci do Betlema" 

rímskokatolíckom kostole Fatimskej Panny Márie v Čemernom. Na koncerte 

účinkoval folklórny súbor Lipovček a Lipovec, ktorý vedú manželia Jenčoví v 

Čemernom, rímskokatolícky detský, mládežnícky a dospelý spevácky zbor a 

ľudová hudba folklórneho súboru Zemplín z Michaloviec. Na akcii, ktorú 

zorganizovalo občianske združenie Rovina, na podporu nového kostola, sa 

zúčastnilo 160 účinkujúcich a veľké množstva divákov.    

 

     Krásnou myšlienkou bolo pripomenúť všetkým ľuďom, či už starším alebo 

mladším tradície a zvyky vianočných dní (koledy, vinše). Nemali by sme 

zabudnúť na odovzdávanie bohatých ľudových zvykov a tradícii mladšej 

generácii.  

     Koncert bol príjemným kultúrnym a duchovným zážitkom.  

 

 

www.zborppgojdica.sk 
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ZBOR  BL.  P.  P.  GOJDIČA  ĎAKUJE ... 

 

 
  

    Rok 2012 bol pre zbor bl. Pavla Petra Gojdiča úspešný a požehnaný. 

V zbore začali spievať noví členovia, niektorí sa vrátili, nastúpili noví, zbor sa 

omladil. Ďakujeme tým, ktorí z rôznych dôvodov ukončili prácu v zbore a do 

ďalších rokov im v osobnom živote prajeme veľa zdravia a požehnania.  

     Na začiatku roku 2013 má zbor 42 členov. V zbore spievajú siedmi 

manželia (sedem manželských dvojíc), dôchodcovia, študenti, žiaci, inžinieri, 

učitelia, pracovníci iných povolaní – celé rodiny.  

Úspechy a dosiahnuté výsledky  - to sú dlhé hodiny nácvikov, tvrdej práce, 

odriekania, ale i vzájomného porozumenia medzi členmi zboru a v ich 

rodinách. V zbore vládne úcta a snaha v zmysle hesla bl. P. P. Gojdiča: „Boh je 

láska, milujme ho!“  

     Sme radi, že v uplynulom roku 2012 náš zbor mohol dôstojne 

reprezentovať gréckokatolícku Cirkev i našu farnosť na dôležitých 

duchovných podujatiach v rámci celého Slovenska, archieparchie a tiež 

v zahraničí.  

      Spievali sme a spievame nie na svoju slávu, ale na oslavu Otca, Syna 

i Svätého Ducha. Toto máme na pamäti pri každom vystúpení! 

     Pre informáciu veriacich spomenieme, že máme radosť a ďakujeme, že 

sme mohli chváliť a oslavovať Pána duchovnou piesňou na Devíne, 

v Hlohovci, Dunajskej Lužnej, v Litmanovej, Ľutine, Bardejove, Sečovciach, 

Košiciach, v Poznani v Poľsku, ale najmä v našom nádhernom domácom 

chráme v Čemernom.  
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     Ďakujeme o. Mgr. Petrovi Gavaľovi, farárovi našej farnosti za podporu, 

slová uznania a požehnanie.  

     Chceme veľmi pekne poďakovať všetkým darcom, najmä p. MUDr. 

Metodovi Hulajovi s manželkou, s ktorého finančnou pomocou a morálnou 

podporou mohol zbor realizovať svoje vystúpenia.    

 

Ďakujeme každému, kto nám akýmkoľvek spôsobom vyslovil podporu 

a uznanie. Nech to bolo slovom, povzbudením, modlitbou... 

 

Zbor si to váži, oceňuje a ďakuje... 

 

Pane, ďakujeme Ti, že nám dávaš silu, že nás požehnávaš. 

So srdcom plným pokory 

Pred Tebou stojíme, Pane. 

Naplň nám duše pokojom 

a rosou lásky dlane. 

 

Ďakujeme Ti za všetko, Pane 

A prosíme za náš zbor:  

Nech sa tak teraz i vždycky i na veky vekov stane.  Amen 

 

Darujte 2 %   z dane z príjmov za rok 2012 
 

Gréckokatolícky chrámový zbor  
bl. P.P. Gojdiča 

 
Adresa: Nám. bl. P. P. Gojdiča 327 

                   093 03  Vranov nad Topľou 
                           občianske združenie 
                           IČO:  42230853 
 
V prípade otázok kontaktujte predsedkyňu občianskeho 

združenia p. Šandorovú na tel.: 0918/737 539. 

      
   Ďakujeme 
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Gréckokatolícky chrámový 

 zbor bl. P. P. Gojdiča 

Vranov nad Topľou - Čemerné 
 

POZVÁNKA  
na II. ročník plesu Zboru bl. P. P. Gojdiča 

 
v sobotu 26. januára 2013 o 19.00 hod. 

Školská jedáleň Lúčna Vranov nad Topľou 
 

Vstupné: 20 ,€/osoba 
(v cene je prípitok, predjedlo, hlavné jedlo, 

 švédsky stôl, nealko, zákusok, káva) 
 

Hudobná skupina: Ružový Panter Lipany 
Pre zábavu hrajú: Struny primáša Vranov 

Tombola: 1 € /lístok 
 

Na ples Vás  odvezie autobus od našej fary 
v sobotu o 18.30 hod.  

a naspäť Vás privezie v nedeľu o 3.00 hod. 
 

Lístky na ples si môžete zakúpiť u p. 
Šandorovej  - mobil číslo 0918/737 539 

 resp. cez členov zboru.  

Tešíme sa na Vás a  

prajeme príjemnú zábavu. 
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8. FARSKÉ OZNAMY 

OBRAZ BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 
  

"Už veľa duší pritiahla moja láska 

 cez tento obraz. 
Moje milosrdenstvo pôsobí v dušiach 

 skrze toto dielo." 
 

(Den. 1379) 
 

     V duchu odkazu Sestry Faustíny a Jána Pavla II. 

na Slovensku sa šíri úcta k Božiemu milosrdenstvu. 

     V ateliéri maliara Ing. Jána Zajaca v Košiciach 

prebieha v súčasnosti realizácia obrazu  pre náš 

chrám. Obraz Milosrdného Pána Ježiša, ktorý sa 

nazýva tiež obraz "Božie Milosrdenstvo", maľuje na 

plátno olejovými farbami spôsobom podobným ako 

je písanie ikon. Rozmery obrazu sú 220 x 96 cm a 

celková cena je 2000 Eur.  Doteraz je 

namaľovaných 50%.  Slávnostné posvätenie  

obrazu bude na nedeľu Božieho milosrdenstva. 

     Veriaci, ktorí chcú prispieť na realizáciu 

tohto diela môžu tak urobiť u pokladníčky - p. 

Staškovej.            

 

V úcte k Božiemu Milosrdenstvu je najpodstatnejšia 

dôvera (Den. 47, 687), preto na obraze sú slová: 

"JEŽIŠU, DÔVERUJEM TI." 

"Tieto dva lúče vyšli z hĺbky môjho milosrdenstva 

vtedy, keď moje zomierajúce srdce bolo na kríži 

kópiou prerazené.  Tie lúče zakrývajú dušu pred 

hnevom môjho Otca. Šťastný, kto bude žiť v ich tieni, 

lebo spravodlivá Božia ruka ho nezasiahne ..." 

 (Den.299) 

   
    Zdroj: http://www.milosrdenstvo-obraz.sk/ 
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FARSKÁ KNIŽNICA 

     Máme tu nový rok 2013. Dávame si 
mnohé predsavzatia a robíme si plány 
do ďalšieho obdobia nášho života. 
Netreba však ani zabúdať na náš 
duchovný život a na jeho rozvoj. Cirkev 
nám pritom v rámci roka viery 
poukazuje na potrebu čítať Sväté 
Písmo. My sme sa k tejto výzve pripojili 
od 01.10.2012.  
 

Sväté Písmo je veľmi dôležité, stáva sa návodom ako svoj život prežívať, ale 
dáva nám aj príklad mnohých Svätých osobností, ktoré tak už urobili.       
    Netreba zabúdať ani na významnú úlohu ďalšej duchovnej literatúry, ktorú 
máme k dispozícii aj my. Vypožičať si ju môžeme, alebo priamo prečítať 
v príjemnom prostredí, pri káve, alebo čaji každý štvrtok o 18.00 hod. po 
Svätej Božskej liturgii aj v našej farskej knižnici. Vďaka mnohým darcom, ku 
ktorým patrí vo veľkej miere aj MUDr. Pavol Čandík, máme dnes k dispozícii 
už 1303 kníh. K dispozícii je aj 7. 
kompletných zväzkov časopisu 
Slovo, ktoré z výtlačkov z rokov 
2005 – 2011 nechalo zviazať 
Združenie šíriace kresťanskú 
kultúru. 
     Isto sa preto oplatí našu 
knižnicu navštíviť a prečítať si aj 
z knihy Životy Svätých, z roku 
1907, ktorá je nanovo 
zrenovovaná a všetkým nám k 
dispozícii.   

            Kvetoslava Zubková  
 

ZBIERKY  V  MESIACI  DECEMBER  2012 
 

 V pokladníčke na zbierku pre chudobných za rok 2012 bolo 27,36 Eur.  
 V nedeľu 2. decembra 2012 bola zbierka na Charitu II. v čiastke 159,55 

Eur (130,55 Eur a  29 Eur Vechec) 
 V nedeľu 16. decembra 2012 bola 4. zbierka pre potreby farnosti vo 

výške 197,67 Eur. 
 Zbierka na Dobrú novinu činila 200,16 Eur. 
 V zbierke - Jasličky sa vyzbieralo 144,67 Eur. 
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LITURGICKÝ PROGRAM NA JANUÁR 2013 

Dátum Deň Čas Úmysel sv. liturgií Poznámka 

1.1.2013 
 

UT 
 

10.00  * za veriacich farnosti  

2.1.2013 
 

ST 
 

17.00 † Oľga Škottová,  
rod. Masníková 

 

3.1.2013 
 

ŠT 
 

17.00 † Michal a Mária Roškovičoví  

4.1.2013 
 
 

PIA 
 
 

17.00 * za ružencové spoločenstvo  

5.1.2013 
 

SO 
 

8.30 * za obrátenie hriešnikov  

6.1.2013 NE 10.00 
 

* za veriacich farnosti 
  Bohozjavenie 

 

7.1.2013 
 
 

PO 
 
 

17.00 
 
 

* Mária Mičejová  s rod.  
 
Zhromaždenie k prorokovi, 
predchodcovi a krstiteľovi 
Jánovi 

 

8.1.2013 
 

UT 
 

17.00 
 

* Filip s rod.   

9.1.2013 
 

ST 
 

17.00 
 

† Ján a Mária Dankoví  

10.1.2013 
 

ŠT 
 

17.00 
 

† Pavol Hrunený + panychída  

11.1.2013 
 

PIA 
 

17.00 
 

† Anna a Ján Burákoví  

12.1.2013 
 

SO 
 

7.30 
 

* Jozef a Božena s rod.   

13.1.2013 
 

NE 
 
 

7.30 
 

10.30 

* Eva 
 
*za veriacich farnosti  

 

14.1.2013 
 

PO 
 

17.00 
 

† Mikuláš Masník  

15.1.2013 
 

UT 
 

17.00 
 

† Anna Masníková  
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16.1.2013 ST 17.00 † Michal Vasiľ + panychída  

17.1.2013 
 

ŠT 
 

17.00 
 

† Michal a ost. z rod. Birošovej + 
panychída 

 

18.1.2013 
 

PIA 17.00 † z rod. Šimkovej a Servanskej  

19.1.2013 
 
 

SO 
 

7.30 
 

† Pavol Hrunený  

20.1.2013 
 

NE 7.30 
 

10.30 

* za veriacich farnosti 
 
* Jakub 

ZBIERKA PRE 
POTREBY 
FARNOSTI 

21.1.2013 
 

PO 
 

17.00 
 

† Mária Čandíková  

22.1.2013 
 

UT 
 

17.00 
 

* Marta s rod.   

23.1.2013 
 
 

ST 
 

17.00 
 

 † Mária Mockovčiaková + 
panychída 

 

24.1.2013 
 

ŠT 
 
 

17.00 
 
 

†Jozef Kačur  

25.1.2013 
 

PIA 
 

17.00 
 

† Ján, Mikuláš, Mária, Mária 
Kolesároví 

 

26.1.2013 
 

SO 
 

7.30 
 

† zomrelí z farnosti+ hramoty  

27.1.2013 
 

NE 
 
 

7.30 
 

10.30 

* za veriacich farnosti 
 
* Alžbeta 

ZBIERKA NA 
GTF PU a KAT. 
UNIVERZITU 

28.1.2013 
 

PO 
 

17.00 
 

† Anna  

29.1.2013 
 

UT 
 

17.00 
 

† František, Helena, Ján   

30.1.2013 
 

ST 
 

17.00 
 

† o. Štefan Šanta 
 
Traja sv. svätitelia Bazil Veľký, 
Gregor Teológ a Ján Zlatoústy 

 

31.1.2013 
 

ŠT 
 

17.00 
 

† z rod. Sabovej: Mikuláš, Mária, 
Mária, Jozef, Bartolomej + 
panychída 
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ŠTATISTIKA  ZA  ROK  2012 

Krsty - 18.2. - Lenka Daňová; 3.3. - Tobias Daňo, 

28.4. - Sofia Balogová, Vanesa Kováčová; 19.5. - 

Marek Daňo; 25.5. - Alexandra Sopková; 16.6. - 

Ronald Pauko; 26.8. - Dominik Kura; 1.9. - Amy 

Džatková; 13.10. - Ján Demčák; 27.10. - Sára Nguyen, 

Liliana Goroľová; 1.12. - Samuel Šalata, Tibor 

Šandor.  

 
Sobáše  
14.4. - Ing. Ľubomír Ferenc a Mgr. Katarína Jurková  

21.4. - Ing. Peter Čižmár a Vladimíra Pastirčáková 

28.7. - Ing. Milan Varga a Jana Hulajová 

29.9. - Miroslav Jedinák a Mgr. Katarína Hreháčová 

29.9. - Vladimír Jančov a Ing. Zuzana Zahorjanová 

 

 Pohreby 
 02.03. - Michal Rusinko 

22.03. - Mária Kontírová 

03.04. - Alexej Našta 

10.05. - Mária Klapaková 

 16.06. - Patrik Slivka 

 22.06. - Júlia Hudáková 

 02.07. - Anna Buráková 

         18.11. - Pavol Hrunený 

         22.11. - Mária Mockovčiaková 

         08.12. - Jozef Lukáč 

 

 

 

 

 

 

 

SPOLU ZA ROK  2012 
 

Krsty =  14 

Sobáše = 5 

Pohreby = 10 

Počet prijímaní - Čemerné =  15 229 

Počet prijímaní - Vechec = 8 197  
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POĎAKOVANIE 
 
     Srdečné poďakovanie patrí Združeniu šíriacemu kresťanskú kultúru za 

realizovanie a financovanie rôznych duchovno-kultúrnych podujatí 

realizovaných v roku 2012 a taktiež za finančnú podporu pri vydávaní 

časopisu Zornica. 

   

     Zároveň chceme vysloviť vďaku Zboru bl. P. P. Gojdiča za 

reprezentovanie našej farnosti pri slávení sv. liturgií, ktoré boli vysielané v 

priamom prenose do televízie a rozhlasu.  

 

    Poďakovanie patrí aj pekárni p. Frajkora za sponzorské dary 

pekárenských výrobkov pri rôznych kultúrnych akciách, za realizáciu 

betónového oplotenia v hodnote 4000 Eur a za celoročné výdavky za 

spotrebu pitnej vody pre farnosť a chrám.  

 

BLAHOŽELANIE 

                                                          
                                                       22. januára 2013                                      
                                                                                      oslávi 

                                                                        p. Mária Baranová      

                                                                                  60. rokov 
 

 

V deň Tvojich vzácnych narodením, 

prišli sme k Tebe s pozdravením. 

Dvíhame oči nad oblohu, 

vznášame vrúcne prosby k Bohu. 

Aby po ďalšie dlhé roky, 

s istotou viedol Tvoje kroky. 

Nech Ťa vždy jeho milosť chráni, 

nech splní každé z Tvojich prianí. 

 

Zo srdca všetko dobré praje rodina, priatelia a známi. 
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ZBIERKA NA ZORNICU ZA ROK 2012 
 

Na farský časopis Zornica  nám v roku 2012 darovali:  

 

 Anna Kozenková = 10,00 eur 
 rodina Jevčáková = 5,00 eur 
 rodina Hreháčová = 10,00 eur 
 MUDr. Štefan Zahorjan = 5,00 eur 
 
 Júlia Kačurová  = 5,00 eur 
 Júlia Kozenková = 5,00 eur 
 rodina Matiová = 5,00 eur 
 Anna Čandíková, Vechec = 5,00 eur 
 rodina Jačisková = 5,00 eur 
 Peter Lukačin = 5,00 eur 
                                                                                                              Ďakujeme 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GENIÁLNY PLÁN  
 

 
Nové zážitky s priateľmi, 

s rodinou prežité krásne chvíle, 
za to ďakujme  Bohu 

a môžeme  vkročiť na nové míle. 
V spomienkach máme náš starý rok, 

úsmev, radosť no i smútok a žiaľ. 
Urobme teraz  však veľký krok. 

A otvorme sa novým príležitostiam. 
Začnime žiť dni naplno, 

vstaňme a ukážme svetu, 
že milujeme Boha a je našim Pánom. 

Nech za tým nehľadajú vedu. 
Odovzdajme práve Jemu tento rok 

On už má s nami geniálny plán. 
Konajme dobré skutky, pomáhajme blížnym, 
aby všetci zistili,  že Ježiš Kristus je náš Pán. 

 
Napísala:  Dominika Šimková 
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9. PRE DETI A MLÁDEŽ 

Ikona Bohozjavenia  

Vymaľovaný obrázok doneste o. Lukášovi do 25.1.2013.                   

Najkrajší obrázok potom dáme na farskú nástenku.  
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10. HUDBA 

Satanská hudba a jej vplyv na podvedomie človeka 
 

     Efektom spojenia medzi voodoo a šamanistickým prúdom  rocku bol silný 

a výrazný rockový SATANIZMUS. Aleister Crowely (1875-1947), jeden 

z tvorcov súčasného satanizmu, hovoril o troch metódach vovedenia človeka 

do stavu satanistického tranzu: 

 

1. ustavičné opakovanie toho istého rytmu v hudbe 

2. narkotiká 

3. sexuálna mágia (por. U.Baumer, Wir wollen nur de ine Seele. 

Rockszene und Okultizmus: Daten-Fakten-Hintergrude, Wuppertal 

1992, s. 97). 

 

     Anton La Vey (nar. 1930), ktorý uvádzal v 60-tych rokoch kult Satana 

v USA, v r. 1968 vydal „Satanskú bibliu“, ktorá obsahuje pravidlá ako sa majú 

správať satanisti. Okrem predpisov, ktoré možno nazývať antidekalógom, 

obracia pozornosť na tri podstatné metódy: 

1. slovo ako nositeľ informácií 

2. zhovievavosť, spočívajúca na vedomej nivelizácii hraníc medzi 

dobrom a zlom, pravdou a klamstvom 

3. hudba ako nositeľka citov a dokonca omámenia znarkotizovania 

 

     Tak sformulovaným potrebám veľmi dobre zodpovedá rocková hudba, 

ktorá rýchlo prijala kult Satana. 

 

     Začal sa  v r. 1968 cez 

„Beatlesákov“ objavením sa „Delvis 

White Album“ (Diabolského Bieleho 

Albumu), obsahujucého dve diela: 

„Revolúcia č. 1“ a „Revolúcia č. 2“. 

John Lennon mnohokrát verejne 

tvrdil, že podpísal pakt s diablom.  

„Black Sabbath“ pred koncertom 

prináša obetu satanovi na oltári 

skropenom krvou kohúta, Ozzy Osbourne, tvrdil: „Naše auditórium je pod 
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vplyvom pekelnej sily a práve to vysvetľuje náš uspech“. Prvý album „Black 

Sabbath“ má na doske obrátený kríž Krista. Neskorší album „Sabbath Bloody 

Sabbath“ (Šabat krvavý Šabat) ako ilustráciu využíva satanistický rituál  

nudistov s číslom 666. Na tričkách tejto skupiny sú namaľované lebky so 

skríženými kosťami s číslom Antikrista 666. 

     Mick Jagger z The Rolling Stones sa zasvätil satanovi v slobodomurárskej 

sekte „Lóža zlatého svitania“-pobočke „Rádu Illuminátov“. Názvy jeho piesní 

potvrdzujú prezývku, ktorú dostal „Lucifer rocku“ :  „Sympatia k diablovi“, či 

“Invokácia k môjmu bratovi diablovi“. 

 

     Derek Taylor, tlačový agent „Beatlesákov“, kedysi povedal o štvorke 

z Liverpoolu: „Oni sú úplne anti-Kristovi. Ale oni sú tak veľmi anti-Kristovi, 

že ma až udivujú, a to nie je ľahké“ (Saturday Evening Post, 8.VIII.1964 ). 

Počas prezentácie „Diabolského bieleho albumu“ John Lennon tvrdil: 

„Kresťanstvo zanikne, rozpadne sa a pominie. Nepotrebujeme o tom ani 

diskutovať. Mám pravdu a dejiny mi ju priznajú. Už sme populárnejší než 

Ježiš Kristus. Neviem, čo najprv pominie – rock či kresťanstvo.“ 

     V piesni „Ballad of John and Yoko“ Lennon používa slovo „Ježiš“ ako 

kliatbu. V lyrickej piesní „Imagine“ (Predstav si ) otvorene hlása celosvetové 

zbratanie vo vzbure proti Pánu Bohu: 

„Predstav si, že nie je nebo, 

také je to ľahké, len to skús, 

že nie je peklo pod nami, 

a nad nami len obloha. 

Predstav si, že všetci ľudia 

žijú dnešným dňom… 

Predstav si, že nie sú šaty, 

nie je ťažké to urobiť, 

že nie je nič, za čo možno bojovať 

či dávať život, 

a taktiež nie je náboženstvo.  

Predstav si, že všetci ľudia 

prežívajú pokojný život (…) 

Môžeš povedať, že som snílkom, 

lež nie som osamotený. 

Mám nádej, že jedného dňa sa pridáš k nám, 

a vtedy svet bude predstavovať Jedno.“ 
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     V textoch rockových piesní vidíme taktiež výsmech z kresťanstva skrze 

zneužívanie slov čerpaných z náboženského slovníka. Príkladom môžu byť 

piesne „Pray“ (Modli sa) M.C Hammera, „Like a Prayer“ (Ako modlitba) 

Madony, „Can’t Find My Way Home“ (Nemôžem nájsť cestu domov).  

 

     Neobvykle subtílnym problémom zostane SPOJENIE HUDOBNÍKOV 

ROCKU S POLITIKOU. Hoci ideovo sa rock oddeľuje od politiky, avšak 

vzhľadom na svoju populárnosť je zaujímavým žriedlom propagandy. 

 Samotný rock zreteľne prináša revolučné poslanie, ktoré je blízke heslám 

komunistov a socialistov. V manifeste zvanom „DO IT !“, Jerry Rubin, priznal, 

že rock and roll určil „začiatok revolúcie“. Podarilo sa totiž upútať mládež 

hudbou, narkotikami, sexom a buričstvom so zradou, a ako takú „zmes je 

ťažké prekonať“. V „DO IT !“ Jerry Rubin vábi mládež k opusteniu rodinných 

domov, k páleniu a zrovnaniu škôl so zemou a k vytváraniu nového 

spoločenstva na spáleniskách tradícií. Vyzýva tiež mládež k zabíjaniu 

vlastných rodičov, hlavných tyranov mladých ľudí, ako výraz protestu proti 

existujúcemu spoločenskému poriadku. Privedenie hudobníkov rocku do 

ideovej záhuby bolo poznateľné v ich svetonázorovom a ideologickom 

hľadaní. Prejavom toho sa stali ich VÄZBY S NÁBOŽENSKÝMI SEKTAMI 

rôzneho druhu. 

 

     Georgie Harrison, člen skupiny „The Beatles“, finančne podporoval 

zakladateľa sekty Transcendentálna meditácia – guru Maharišiho. Taktiež 

výdatne pomohol členom sekty „Hare Krišna“, okrem iného tým, že im 

daroval vlastnú rezidenciu. Venoval im piesne: „My Sweet Lord“ a „Living in 

the Material World“, taktiež zaviedol slová veľkej mantry do svojho 

repertoáru. 

     John Travolta, ako aj Priscilla Presley (dcéra Elvisa), patria do 

Scientologickej cirkvi. Bono a dvaja iní členovia skupiny U 2 patrili k neveľkej 

fanatickej kresťanskej sekte „The Shaloms“. Jeremy Spencer, ktorý bol 

gitaristom skupiny „Fleetwood Mac“, vstúpil do sekty „Božie deti“. 

     Rockový spevák a skladateľ, Michael Jackson, bol vyznávačom Svedkov 

Jehovových a všeobecne sa deklaruje ako vyznávateľ tibetského budhizmu. 

Sú domnienky, že založil sektu, v ktorej plnil úlohu guru, vodcu i proroka a 

ktorej členovia ho považujú za archaniela Michala (ang. Michaela). 

     Rockový muzikál zo 60-tych rokov, „Hair“, propagujúci subkultúru 

hippisákov, v zvlášť atraktívnom svetle predstavil hnutie „Hare Krišna“. 
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Jedným z hlavných motívov tohoto chýrneho muzikálu bola predpoveď, že 

nastáva „zlatý vek“ – éra Vodnára, Nová éra, NEW AGE. 

    Rock ako kontrakultúra tvoriaca alternatívnu spoločnosť je typom kultúry 

preosobnej. Preto tiež pripravila pôdu pre idey New Age. Niektoré prvky 

kultúry New Age boli prítomné v rocku oddávna. Príkladom môže byť tzv. 

„glam rock“, ktorý vytvorený v r. 1971 skupinami „T – Rex“ a „Roxy Music. 

Bol skúškou syntézy jemnosti 60-tych rokov s vulgárnosťou 50-tych rokov a 

posúval pop hudbu na razenie dekadentizmu (úpadku), androgýnie 

(obojpohlavnosti), narcizmu a prepychu (ang. glamour). Bisexuálne fantázie 

ako aj rodové vizionárstvo zo „science fiction“ sa neskôr objavili v ideológii 

New Age. Predstaviteľmi tohoto prúdu boli: Sweet, Alice Cooper, „Mott the 

Hople“ ako aj skupiny „Slade“ a „Mud“. Alice Cooper, pravým menom Vincent 

Furnier, syn pastora, tvrdí, že je vtelením čarodejnice zo XVII. Storočia. Počas 

jednej zo špiristických seáns mu vyvolaný duch prisľúbil, že bude slávny po 

celom svete, ak mu odovzdá svoje telo. Od tohoto večera si vzal ženské meno 

ducha – Alice.  

     Takzvaná hudba New Age vznikla v dôsledku vývoja progresívnej 

inštrumentálnej hudby (ako náhravka z albumov – bestsellerov „Tubular 

Bells“ a „Hergest Ridge“ Mike Oldfielda) ako aj elektronických kompozícií 

„Tangerine Dream“, Vengelisa, Jean-Michaela Jarre a Klausa Schulza. Boli 

obohatené o prvky soft jazzu, jazz rocku ako aj hinduistickou, africkou, 

arabskou a inou etnickou hudbou. Toto obrovské bohatstvo druhov, štýlov a 

zvukov sa začalo definovať obchodným názvom „World music“, čo jej dodáva 

kozmopolitizmus z odznakom New Age. 
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Pokračovanie v budúcom čísle 

      Dominika  Šoltýsová 

Pomstou pravého katolíka je odpustenie a modlitba 

za toho, kto nás uráža. 
                                                         sv. Don Bosco 


